

# 2018 高新区计划新建6所学校 看看你家门口有没有

本报讯 郑州市相继公布了2018年教育重点工作,备受关注的建校计划也逐一敲定,将新建30余所学校,共涉及9个行政区,其中,高新区将新建3所中小学、投用3所中小学。  
记者 孙庆辉

类别	学校	地址
新建	锦和苑中学	须水河东路以东,黄杨街以南,锦和中路以西,锦和南街以北
	锦和苑小学	须水河东路以东,黄杨街以北,锦和中路以西,锦和北街以南
	万科城小学西校区	
投用	高新区育林小学	五龙口南路以北,育林路以东
	高新区杜兰街小学(水牛张小学)	红松路以西、杜兰街以北
	郑州中学初中部扩建	樱花街2号

## 高新区中小学教师合唱团开班

本报讯 为庆祝高新区建区30周年,迎接郑州第七届教育艺术节,高新区积极筹备建立中小学教师合唱团,建团伊始得到了高新区各中小学校的积极响应,全体教师踊跃报名。经过面试筛选,最终确立了53名音乐教师为本团成员。3月29日,高新区中小学教师合唱团在郑州中学附属小学正式开班。



区教体局有关领导、体卫艺科负责人及全体合唱团团员参加了开班仪式。高新区教体局有关领导为合唱团指挥和钢琴艺术指导颁发聘书。记者 孙庆辉 文/图

## “做自己的首席安全官” 平安校园行启动

本报讯 为进一步加强校园安全教育宣传,提高师生法治意识、安全防范意识和自我防护能力,3月26日,恰逢第23个全国中小学生安全教育日,高新区教体局、高新区公安分局在八一中学开展了“做自己的首席安全官——平安校园行”

主题宣传高新区分会场启动仪式。区教体局、高新公安分局有关负责人,高新区全体社区民警、网格辅警和各中小学、幼儿园安全工作负责人及师生代表共计1200余人参加仪式。

区教体局安稳科负责人要求各学校

紧紧围绕“做自己的首席安全官”这一主题,制订切实可行的工作方案,按步骤有计划地开展“平安校园行”活动。启动仪式后,社区民警将分赴郑州中学等11所学校开展以“青少年儿童安全保护”为内容的主题宣传活动。记者 孙庆辉

## 高新区“王倩名师工作室”启动

本报讯 3月28日,高新区“王倩名师工作室启动仪式暨教学观摩研讨活动”在郑州中学附属小学化工路校区举行。河南省基础教研室小学数学教研主任、“王倩名师工作室”顾问刘富森应邀来到活动现场进行观摩指导。

简短的开幕式后,王倩老师现场执教三年级数学——《认识小数》。她以生活实例“从1元中拿出0.3元”为例,让学生们初步认识小数,然后通过“从1米当中找出3分米的实物”,让学生在具体操作中对小数的意义进行建模,从而突出重点。

刘富森主任对这堂课也做出了高度评价:从讲授小数的构成和读法中,培养学生的数感,让学生对数的感悟慢慢丰富起来;在探讨小数意义中对教材例题进行大胆改革,充分体现王老师对教材娴熟的驾驭能力。记者 孙庆辉

## 高新区“有温度的教育”

### 长椿路小学 开展防踩踏演练

本报讯 3月28日,高新区长椿路小学组织低年级学生开展了防踩踏演练活动。

通过此次演练,学生们知道了安全事故的危害并深入了解预防安全事故发生

的基本常识,树立起了“安全无小事,事事关安全”的思想观念,提高了师生的安全防范意识和自救自护的能力。

记者 孙庆辉 通讯员 李永超

### 高新一中 举办新教师说课大赛

本报讯 玉兰怒放,郁金香争艳的春天,郑州高新技术产业开发区第一中学说课大赛正在进行,3月28日,11名教师最后角逐,赵亚楠老师、张宇老师荣获一等奖。

参赛老师们分别从说课标、说教材、说教法、说学法、说教学流程、说板书设计

等方面入手,全面阐述了说课内容。本次说课比赛既是对新教师教学水平的一次检验,也是对新教师不断提高教学能力的一种激励。通过说课,老师们增强了驾驭教材的能力,提高了教学业务水平。

记者 孙庆辉 通讯员 王亦昕

### 莲花街小学 举行烈士陵园扫墓活动



本报讯 为追寻英雄足迹,缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,增强责任感和使命感,在清明节来临之际,3月29日,莲花街小学举行了“缅怀革命先烈、争做新时代好队员”为主题的清明扫墓活动。记者 孙庆辉 文/图

### 四月美文 独坐幽篁 含英咀华

语言的魅力是无穷的,无论是现代网络语言还是传统古典语言,都以它的鲜明特征吸引着人们。

活泼俏皮的网络语言像“圆”,一个欢快滚动的圆,含蓄厚重的古典语言似“方”,一个安稳沉静的方,“圆主动,方主静”,这是我们祖先智慧的箴言。因此,我们在享受网络语言相互调侃带来的乐趣的同时,不要忘了在这浮躁的世界里有这样一片幽篁,始终以静雅之态示人,等待着彷徨的灵魂归来,寻觅宁静,那就是古典语言。

不急,不躁,古典语言陶冶情操,在幽篁中静坐,凝神谛听“清泉石上流”;于小径上漫步,恬然静观返景照青苔。呼吸的是“空山新雨后”的清新,感受的是“空山不见人”的闲适。无人打搅,你可以任自己沉醉在如茶水般的芬芳里。无事烦扰,你不必怕山岚雾气、淡淡余晖沐浴的中断。你仿佛变成了王摩诘,聆听优美琴音,体悟人生真谛。

不骄,不馁,古典语言塑造品格。在案前坐定,认真倾听“业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随”的教诲;于书房流连,刻苦钻研“句读之不知,惑之不解,小学向大遗,吾未见其明也”的高人之见。接受的是古代圣贤的教导,潜移默化中被睿智古雅的经典熏陶。不需要你“焚膏油以继晷,恒兀兀以穷年”,更无需为了“日行千里”而一食尽“粟”一石。沉浸其中,哪怕只是片刻,你也可以有惊喜发现。

情操与品格,不会像火花一样在瞬间绽放,只会像春野一般被无声细雨默默滋润。所以,我们要始终保持对古典语言的亲近,细细品读,慢慢揣摩,日积月累,让品味古典语言成为爱好。

网络语言新颖生动,但古典语言更加耐人寻味。愿你在纷繁世界中独坐幽篁,含英咀华。

河南省实验中学(高三)13班 范泽